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1. PREMESSA

Scopo del presente documento € quello di riportare in forma sintetica le schede dei materiali previsti per
I'impiantistica elettrica.
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2. SCHEDA DI SINTESI DELL’IMPIANTO FOTOVOLTAICO

Si riportano le schede di sintesi dell’impianto fotovoltaico.

Areal

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3 203,20

224 26 5824 550 3 203,20

139 776 76 876,80

Area 2

224 26 5824 550 3 203,20
224 26 5824 550 3 203,20
224 26 5824 550 3 203,20
224 26 5824 550 3203,20
224 26 5824 550 3 203,20
224 26 5824 550 3203,20
34 944 19 219,20

174 720 96 096,00
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3. SPECIFICHE TECNICHE DEI COMPONENTI UTILIZZATI

Moduli fotovoltaici
I moduli previsti sono Longi LR5-72HPH 525-550M Monofacciali.

L’impianto fotovoltaico sara realizzato utilizzando moduli in silicio monocristallino con caratteristiche
tecniche dettagliate nel datasheet allegato.

Ogni modulo dispone di diodi di by-pass alloggiati in una cassetta IP68 e posti in antiparallelo alle celle
cosi da salvaguardare il modulo in caso di contro-polarizzazione di una o piu celle dovuta ad
ombreggiamenti o danneggiamenti.

I moduli scelti sono forniti di cornice e con garanzia di una potenza non inferiore al 90% del valore iniziale
dopo 10 anni di funzionamento ed all’84,8% dopo 25 anni.

25-Year Power Warranty

100%
98%

91.2%

87.7%

84.5%

80.7%

1 5 10 15 20 25

Ogni stringa di moduli sara munita di diodo di blocco per isolare ogni stringa dalle altre in caso di
accidentali ombreggiamenti, guasti etc.

La linea elettrica proveniente dai moduli fotovoltaici sara messa a terra mediante appositi scaricatori di
sovratensione con indicazione ottica di fuori servizio, al fine di garantire la protezione dalle scariche di

origine atmosferica.

Units: mm
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Mechanical Parameters

Cell Drientation 14 (64 24)

Junction Box |P&E, three diodes

Glass Single glass, 3.2mm coated tempered glass
Frame Anodized aluminum alloy frame

Weight IT.2kg

Dimensicn 22561133 % 35mm

Packaging 31pes per pallet / 155pcs per 20° GP / 620pcs per 40° HC

Electrical Characteristics  STC:AML5 1000W/m® 25°C  TestuncertantyforAmax +3%

Power Class 525 530 535 540 545 550
Maximum Pawer [Pmax/ W) 525 530 535 540 545 550
Open Circuit Voltage {Voc/V] 49,05 45330 4535 4550 4565 4580
Shart Cireuit Currant (lse ) 1365 1371 1373 1385 1382 1358
Valtage at Maximum Power (Vmp/\) 4130 4]1.35 41.50 4165 4180 41.05
Current at Maximum Power Imp/a) 1278 1282 1290 1287 13.04 13.12
Module Efficiency(%) 05 nr ikl 211 213 215
Operating Parameters Mechanical Loading

Operational Temperature -40°C - +85°C Front Side Maximum Static Loading 5400Pa
Power Qutput Talerance 0~15W Riear Side Maximurm Static Loading 2400Pa
Voc and lsc Tolerance +3% Hailstone Test 25mm Hallstore at the speed of 23m/s
Maximum System Voltage DC1S00V JIEC/UL)

Maximum Series Fuse Rating 254 Temperature Ratings (STC)

Hominal Operating Cell Temperature 4542'C Temperature Coefficient of lsc 10.048%,°C
Pratection Class Class I Temperature Coefficient of Voc 0.2T0%C
Fire Rating UL type Lor2 Temperature Coefficient of Pmax .350%/C

Strutture di sostegno

I moduli fotovoltaici saranno posati a terra tramite idonee strutture in acciaio zincato con inseguimento
mono-assiale, come meglio descritto in seguito, disposti in file parallele opportunamente distanziate onde
evitare fenomeni di ombreggiamento reciproco. L’impianto sara di tipo GRID-CONNECTED (connesso alla
rete elettrica per I'immissione dell’energia). La misura dell’energia prodotta si realizzera nel Locale di
misura all’interno del manufatto Step-Up ed avverra, come prescritto dalle norme vigenti, attraverso un
contatore di energia di tipo elettromeccanico con visualizzazione della quantita di energia ceduta alla rete
elettrica esterna.
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Il progetto prevede I'impiego di tecnologie ad inseguimento monoassiale che permettono nel contempo di
aumentare significativamente la redditivita degli impianti e di ridurre I'impatto visivo degli stessi, avendo
altezze inferiore. L’inseguitore solare est-ovest ha I'obiettivo di massimizzare |'efficienza energetica e i
costi di un impianto fotovoltaico a terra che impiega pannelli fotovoltaici in silicio cristallino. Questo
obiettivo si raggiunge con un singolo prodotto che garantisce i vantaggi di una soluzione di inseguimento
solare con una semplice installazione e manutenzione come quella degli array fissi post-driven. Il tracker
orizzontale monoassiale, che utilizza dispositivi elettromeccanici, segue il sole tutto il giorno, da est a
ovest sull'asse di rotazione orizzontale nord-sud (inclinazione 0°). | layout di campo con inseguitori
monoasse orizzontali sono molto flessibili, cid significa che mantenere tutti gli assi di rotazione paralleli
I'uno all'altro & tutto cio che € necessario per posizionare opportunamente i tracker.

Il sistema di backtracking controlla e assicura che una serie di pannelli non oscuri gli altri pannelli
adiacenti, quando I'angolo di elevazione del sole € basso nel cielo, all'inizio o alla fine della giornata.

Inverter e cabine di trasformazione

E’ prevista I'installazione di inverter centralizzati.
Sono previste 30 Cabine tipo SINACON PV - MARCA Siemens con inverter PV2500.

Di seguito vengono riportate le schede tecniche di riferimento:

SIEMENS
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Storage, transportation and operation

Temperature
Relative humidity

Maximum altitude of installation site without derating

A0C ... +60°C
0%... 100%
< 1,500 m above MSL

Cooling

Cooling method

Forced cooling by means of fans and liquid cooling

Applicable standards and conformity
BDEW (Germany)

IEC 61683 (efficiency)

IEC 62116 (anti islanding)

EMC Emission

EMC Immunity
Electrical Safety
Degree of protection: IP65 (cabinet only)

BDEW Guideline, FGW TG3, TG4 and TGB
IEC 61683: 1999

IEC 62116: 2014 (at 50 Hz)

IEC 61000-6-4: 2007 + A1: 2011

IEC 61000-6-2: 2005

IEC 62109-1: 2010, IEC 82109-2: 2011, IP65 according to IEC 60529: 1989

IEC 80529

General data

Control strategy
Efficiency (PV 5000)

EU and CEC efficiency
Infeed starts from
Standby loss

Max. self-consumption for cooling

Mechanical data

Maounting position

Type of mounting

Number of Power Units
SINACON PV series

Dimensions (without pallet, with heat
exchanger); (W x H x D)

Weight"

Color

MPPT
(97.6]98.5|98.9]98.9|99.0]98.9|98.8|98.7)%

For (5]10]20]25|30|50|75]100)% power at
1,006 Vo without self-consumption for cooling

98.8%
260W...2,500W
BOW._..150W
5,000 W

Vertical

Floor mounting

f

Without internal consumption

Depending on cocling

Without cabinet heating

it

1 3 4

PV1000... PV1250 PV2000... PY2500 PV3000 ...PV3750 PV4000 ... PVS000
2,120 x 3,760 x 1,170 mm 3,690 x 3,760 = 1,170 mm

< 1,600 kg < 2,200 kg < 3,300 kg < 3,900 kg

RAL 7035

Input data (DC)
Independent inputs
Nominal voltage

DC voltage (max. MPP)
DC voltage (min. MPP)

DC current (max.)
Short-circuit current {masx.)

Nominal power

Capacitance to ground (max.)

U e
min. MPP voltage
1,500V

802 v/8B2 Vv (AC 550 V)
B3BV/922V (ACS75V)
875 V/962 V (AC 600 V)
919 /1,010 V (AC 630 V)
962 /1,058 V (AC 660 V)
1,006 V{1,107 V (AC 690 V)

1..4x1,200A
6,4 kAI7 kA

1..4x1,016 kW
1..4x1,062 kW
1..4x1,108 kW
1..4x1,159 kW
1..4x1,209 kw
1..4x1.270 kW
2,

000 pF

"I The weight refers to a complete system without extra options.

Depending on configuration

Depending on application
For 100%/110% nominal grid voltage

250 A (315 A DC fuses

Per IT system
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Qutput data (AC)

Apparent power (max.) and nominal power PV1000...
PV1045 ...
PV1090...
PV1140...

PV1200...

PV4000 kWA (AC 550V) With nominal grid voltage, cos g = 1
PV4180 kVA (AC 575 V)

PV4360 kVA (AC 600 V)

PV4560 kVA (AC 630 V)

PV4800 kVA (AC B

PYSO00 KVA (AL &

60 V)
IoY

Grid voltage 550...690 V (+10% at U, uq) =

Output current (max.) 1..4x1,050A -

Power factor cos @ -

Adjustable to local requirements

La scheda tecnica dei trasformatori € la seguente:
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TRASFORMATORI TRIFASI IN OLIO kV 15.20/ 0.4 Dyn11 - Serie UE
THREE-PHASE OIL TRANSFORMERS kV 15.20/ 0.4 Dyn11 - UE Series

Codice* Pesoclio  Pesototale Dimensioni (mm) Wterasseruote @ ruote

Codex* Oul weight  Tot. waight Dimensions (mim) Wheelbase  @wheels
WA | kW KW % | % g kg Li’;‘-}n #:?['ﬂh :’l;:’;: mm mm deiy) | dBga
UE 50-X/0.4-0 50 | 0,090 1,1 4 [oa| us | 610 | 840 | 630 1350 420 100 37 3
UET00-0X/04-0 | 100 | 0145 | 175 4 |03 | 165 | 80 | 12 | 710 1400 520 125 39 £y
UE 160-XX/0.4-0 160 0,210 235 4 03 190 1120 1050 720 1540 520 125 42 4
UE200-XX/0.4-0 | 200 | 0,270 28 4 | o4 | 210 | 1180 | 1050 | 740 1500 520 125 46 39
UEZS0-0X/04-0 | 250 | 0300 | 325 4 o4 | 20 | 1280 | 1m0 | 7RO 1560 520 125 46 33
UE315-00/04-0 | 315 | 0360 39 4 (o3| 260 | 1400 | 1150 | 800 1640 670 125 47 39
UE 400-XX/0.4-0 400 0,430 46 4 03 315 1700 1200 780 1700 670 125 48 k2
LJE 500-XX/0.4-0 500 0,510 55 4 03 355 2030 1250 980 1700 670 125 49 40
UE 630-XX/0.4-4-0 630 0,600 6,5 4 03 390 2300 1500 880 1850 670 125 50 40
UEG30-KK/04-6-0 | 630 | 0,600 6,5 6 025 430 | 2400 | 1400 | 890 1850 670 125 5 4
UEBDO-XX/0.4-0 | BOD | 0,650 84 6 [ 02| s | 2850 | 1650 | 910 1880 670 125 51 a1
UE 1000-XX/0.4-0 1000 0,770 105 (i 0,2 610 3100 1650 940 1960 &20 160 55 45
UE 1250-XX/0.4-0 1250 0,950 110 6 02 820 4400 1800 950 210 820 160 58 48
UE 16000040 | 1600 | 1,20 14,0 6 | 02| o | 4800 | 1850 | 1000 | 2420 820 160 60 50
UE2000-C404-0 | 2000 | 145 18,0 6 | 02 | 1070 | s400 | 1910 | 1050 | 2520 1070 200 62 52
UE250020004-0 | 2500 | 1|75 1,0 6 025 1130 | 6200 | 2050 | 1160 | 2680 1070 200 67 56
UE3150C0040 | 3150 | 220 75 6 | 025 | 1270 | 7400 | 2200 | 1260 | 2900 1070 200 80 il

* Nel codice prodotto sostituire “XX" con |2 tensione primaria voluta (15 0 20) | * in the product code instead of “XX” put the desired primary wolfage (15 or 20)

1 NUCLEO
Realizzato con lamierini al silicio a cristalli orientati a bassa cifra
di perdita, con taglio a 45 e montaggio step-lap in modo da
ridurre al minimo la rumorosita.

2 AVVOLGIMENTI
Realizzati con Mmpiego di macchine computerizzate in grado di
assicurare una giusta trazione del conduttore ed ottenere bobi-
ne perfettamente omogenee e simmetriche.
Avvolgimenti BT - costruiti in nastro (rame o alluminio) per ga-
rantire una migliore resistenza agli sforzi elettrodinamici dowuti
a corto circuiti e con isclamento in carta di pura cellulosa.
Avvolgimenti AT - costruiti in filo smaltato o piattina ricoperta
da carta di pura cellulosa.

3 ISOLATORI
Sono del tipo passante in porcellana, rispondenti alle norme
UNEL. scelti in base alle correnti nominali ed alla classe di isola-
mento del trasformatore.

4 COMMUTATORE DI TENSIONE
Viene posto sotto il coperchio e manovrato esternamente per
regolare la tensione d'uscita del trasformatore.

5 CASSA
Costituita da lamiera e profilati d'acciaio con sistemi di raffred-
damento ad onde o radiatori.

(‘ OLIO ISOLANTE
Ha caratteristiche chimiche ed elettriche conformi alle norme
C.E.l. & LE.C. Lolio viene essiccato e degassato prima del riempi-
mento del trasformatore.
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SMA STRING-MONITOR
for 1000 V. systems

Technical Data

Input [DC)
Rated voltage
Alirvde derating [rated vohage)

Mumber of string inputs

Rated current per measuring input
String connection

Qutput (DC)

Rared current

Temperature derating (rafed current]
DC switch

Surge armrester

DC output

Mumber of DC outpurs

Conductor cross-section

Sealing range of cable glands

Current Measurement / Voltage Measurement
Mumber of current measuring channels
Current measuring range / accuracy
Mumber of voltoge measuring channels
Voltage measuring range / oocurocy
Temperature Measvrement

55M-U internal temperature / accuracy
Enclosure / Ambient Parameters

IF degree of protection according to IEC 60529
Enclesure material

Dimensions [W / H / D],

wall mounting bracket and sting cable harness included
Maox. weight

Pratection class [according to IEC 60529)
Mounfing type

Cperafing / storoge temperature

Relative humidiry

Max. alitvde above MSL

Interfaces

Maodule or ambient temperature

Digital input

Maenitoring surge arrester

Starus alarm contact DC switch*

Digital output

Analog input 4 mA to 20 mA
Communication

Pratocol / Fieldbus

Transfer medium

Measured value interval

Power supply

Standards

Compliance

* accessory reguired

S5M-U-1510 S5M-U-2410 SSM-U-3210

1,000 ¥ 1,000V 1,000 ¥
2,001 m to 3,000 m M5L = reduction by 1.0% per 100 m
3,001 m to 4,000 m MSL = reduction by 1.2% per 100 m

14 24 32
175 A 175 A 175 A
SUMCLIX SUMNCLX SUNCLIX
315 A 315 A 315 A
#50" C operafing temperature = reduction by 2.5% per K
400 A 1,000V 400 A/ 1,000V 400 A /1,000 ¥

Type 2 [monitored), In = 20 kA; Imax = 40 kA
Busbar [ring terminal lug M 12] / ¥ box terminal [Al/Cu]*

1/2 1/2 1/2
Busbar 70 mm? to 400 mm* / V box terminal max. 300 mm?
17 mm e 32.5 mm 17 mm to 38.5 mm 17 mm to 28.5 mm
14 24 32

-2.5 Ao +17.5 A/ 0.5% measuring range end value (typical]
1 1 1
+250 VDC to +1,500 VDC / +0.5% measvring range end value [rypical)

-40"C o +1007C / £2% measuring range end valve

IP 54 / selfventlared IP 54 / selfventilared IP 54 / selfventilated
Glass-fiber reinforced plastic / self-extinguishing, halogen-free, UV siable
630 / 1,055 / 320 mm
[24.80 / 41.54 / 12.60 inch)
34 kg [75 Ib)
[} n 1l
Wall mounting / pole mounting*
-40"Co+560"C / -40"C 1o +70"C
0% to 25%, condensation possible
4,000 m 4,000 m 4,000 m

2 x PT100/PT1000; two-, three- or fourcenductor measurement
1; incl. electricity supply 24 VDC 150 mA
1 1 1
1 1 1
1, potentialfree change-over contact
1; lrradiation / wind speed

Modbus [TCF] / Ethernet
Cat-5 cable S-UTP, F-UTP / mulimode optical fiber cable [SC)*
1s 1s 1s
Internal power supply 200 VDC to 1000 VDC / ext. supply 230 VAC*®

CE, I[EC 61439-1, EM &1000-56-2 , EM 51000-6-3
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SMA STRING-MONITOR
for 1500 V,_systems

Technical Data

Input (DC)
Rated voltage
Altitude derating (rated valtage]

Mumber of string inpurs

Rated cument per meagsuring input
String connection

Output (DC)

Rated current

Temperature derating (rated current)
DC switch

Surge arrester

DC output

Mumber of DC outputs

Conductor cross-section

Sealing range of cable glands

Current Measurement / Voltage Measurement
Mumber of current measuring channels

Current measuring range / accuracy

Mumber of veliage measuring channels
Woltage measuring range / accuracy
Temperature Measuvrement

55M-U internal temperature / accuracy
Enclosure / Ambient Parameters

IF degree of protection according to IEC 40529
Enclosure material

Dimensions (W /' H / D],

wall mounting bracket and sfing cable harness included

Max. weight

Pratection class [according to IEC 60529
Maounfing type

Cperating / storage remperature
Relative humidiry

Max. altirvde above M5L
Interfaces

Module or ambient temperature
Digital input

Moniroring surge arrester

Stams alarm contact DC swirch®
Digital output

Analog input 4 m& o 20 mA
Communication

Pratocol / Fieldbus

Transfer medium

Measured value interval

Poweer supply

Standards

Compliance

accessory required

S5M-U-15615 55M-U-2415 55M-U-3215

1,500 v 1,500V 1,500 %
2,001 m to 3,000 m MS5L = reduction by 1.0% per 100 m
3,001 m to 4,000 m M5L = reduction by 1.2% per 100 m

14 24 32
175 A 175 A 175 4
SUMCLX SUMNCLIX SUNCLX
315 A 15 A 315 A
=507 C operating temperature = reduction by 2.5% per K
400 A/ 1,500V 400 A/ 1,500V 400 A /1,500 V

Type 2 [monitered], In = 20 kA; Imax = 40 kA
Busbar [ring terminal lug M12] / ¥ box terminal [Al/Cu)*

1/2 1/2 1/2
Busbar 70 mm? to 400 mm? /¥ box terminal max. 300 mm?
17 mm te 38.5 mm 17 mm to 38.5 mm 17 mm to 28.5 mm
14 24 32

-2.5 A +17.5 A/ 0.5% measuring range end valve (rypical)
1 1 1
+250 VDC 1o +1,500 VDC / £0.5% measuring range end value [rypical)

-407Cto +1007C / £2% measuring range end value

IP 54 / self-ventilated IF 54 / selfventilared IP 54 / selventilared
Glassfiber reinforced plastic / seltextinguishing, halogenfres, UV stable

&30 /1,055 / 320 mm
[24.80 / 41.54 / 12.60 inch)
34kg (75 Ib)
[} ] 1
‘Wall mounting / pole mounting *
-40"Cro+40"C/ -40"Cr+70"C
0% to 95%, condensation possible
4,000 m 4000 m 4,000 m

2 x PT100/PT1000; two-, three- or fourconductar measurement
1; incl. electricity supply 24 VDC 150 mA
1 1 1
1 1 1
1, petentialfree chenge-over conact
1; Irradiation / wind speed

Modbus [TCP] / Ethernet
Cat-5 cable SUTF, FUTP / mulimode optical fiber cable [5C)*
1s L] 1s
Internal power supply 200 ¥DC o 1,500 VDC / ext. supply 230 VAC*

CE, IEC 1439-1, EM 61000-6-2 , EM 61000-5-3
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Cablaggio moduli fotovoltaici

UNO PER TUTTI

Esalono dvansl sisterri & cornmsicne CC per colagam
it sckad o generckare FY. In fose d'nudluzions
del'ioverier, 30n0 sempre necesiari conmeiior di compo

Adenic ¢'é o roowa solusionsl SUNCLX, 1 suove
sismma di comnessione CC unificalo per imverter SMA.
£ possbie monkars SUNCLX wic inec senzo uteril
« in mena di 15 secondl Non g quale sseea &
commaione sla collagae o modulo FY. Bass callegam
muranit dellc frec gl invedn: wlae Seun poblesie
con avmea bl

4 » adeguato viens korsito gro pr bt
i fpi dinvarter soluri SMA. Non 1000 necasari ulens® op-
poali comm per e wa pieze & ispaggio. SUNCUX &
odata pedettamenta cle sigemze pis dveese. || ssena
& commisions & odoo sio per covi Beisdill so rigidi con
sazioni da 2.5 a Gmn?.

Anche b socoaggio o magazsioo sard pi serglice. In
fatsro gl nvender SMA saromo equipeggia sobunto con
sna voriaole di comnmaione CC Noo sad mecessario
cccupare spazia n mogozsne per soccan dvene fipo-
loge di contmbod @ s avd quisd un Aaspamio ancom
magzor.

SUNCLIX

Il nuove siema di connessione CC per inverter SMA
» Comodo » velocn ruzie ¢ un collmgarmants serzo el
» Universale per conduticr dgidi @ fleaslsli do 2,5 0 & mee?

» Potenza & 40 A gia da 4 mn? fiso © une Senpersturs
cmisionte di 85 *C

» Chivsura sicro homie 1 legamente de

» Confortevole cnrolo visivo del colegumants del
corditiore - modficabile in quakiosl moments

» Estresbile if mod llon 50w eccion S
anche e | commeftod s frovano uno accank all'alive
» Risparmiore coshi yomile ka sping & camgpo in dokazions
| afivo grace o soddiskac o 1o | recuinii
dellc: v seema in merito oi connetion kalovaltaici

Uao per suttc SUNCLX, i collegamente CC uniforme
per inverter SMA

F, '

==

SUNCLIX

Semplice. Flessibile. Senza wensili.

I suovo sistemao di conmessione CC per inverter SMA
Made by PHOENIX CONTACT

ISTRUZIONI

-

1 Insarios coscttom spekote

3. Ao - mcoo fotsl
|

| vamtogg: della connessione d morse® e spina uniti in
un salema
» Collegurmants intalivo senca ulniile cppoite » Sk contr contallo in oo & smonkaggio
* Pur 1 collagamente delliowarter non & necsasario » Depo Himbdlazions, il colleg dhvania smenpl
iale di natallars debizionaln ® vnlocn
» Momkggio valoce in pochi peas
» Evikrs _arreri di cimpoggio”
+» Condutors dal collegaments sicoro
* Separazions positile sokimmede con el coposl

» Sicwo contro iversions it caso & dcdlegaments
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Cavi per impianti fotovoltaici — corrente continua

41722%2-X CEI EN BO&12 IMC
Hi1Z2£2-R GEl EN SU516 IMQ w

Cavi per applicazioni in impianti fotovoltaici, con isolamento e guaina elastomerici , non propaganti la
flamma,senza alogeni e resistenti al raggi UV.

- . po= .7 7. -
~ »' -

wWLRTNY B ss

1. Conduttore
cp R @ 2. Isolante
3. Filo distintivo
M oE/a) @IMQE 4. Guaina
<] HAR D
Eca —_—
n. CAO1.00508

IMPIEGO: Uso previsto in installazioni fotovoltaici es. in conformita all'HD 60364-7-712. Adatti per applicazione su apparecchiature con isolamento di protezione
(Classe di protezione Il ). Intrinsecamente sono a prova di cortocircuito e di dispersioni a terra in conformita all'HD 60364-5-52. Installazioni non previste dalle classi
superion e dove non esiste rischio di incendio e pericolo per persone e/o cose (Rischio basso posa singola).

POSA: Adatti per uso permanente all'esterno o all'interno, per installazioni ibere mobili, libere a sospensione e fisse. Installazione anche in condotti e su canaline,

all'interno o sotto intonaco oltre che nelle apparecchiature.

CARATTERISTICHE DESCRIZIONE NORME

Conduttori: rame stagnato ricotto CLS CE EN 60228 (Taballa 3

Isolante: elastomenn reficolato atossico di qualita 72 CEl EN 50618

Filo distintiwo: TipoH

Guaina: elastomenn reficolato atossico di qualita 72 CE EN 50618

Colors della guaina: nero RAL 9005 - resso AAL 3013

Non propaganie [a famma: CEl EN B0332-1-2

Senza alogeni: {<0.5 mg'g - 0.5%] CE EN 50267-2-1/2 - IEC 60754-112

Ridotta emizsione di fumi: (trasmittanza =60%) CE EN 61034-2

Resistante ai mggi UV: CE EN 50618

Resistents all ozona: CEl EN 60911-403

Compartamento a lungo fermine: {20000 h a 12070 CE EN 60216

Durata prevista: 25 anni

Resistenza aletfrica: relatiaments alla sezions CE EN 60228 (Taballa 3

Portate di comanbe: CE EN 50618

Tensione nominale Uo/lk: 1,5M,5 koo

Temsiong massima: 1,8 KVco

Tensiong di prova: 15 ke

Temperatura max d'esarcizio; 90 °C

Temperatura min d esercizio; -40 °C

Temperatura di corto carcuibo: 250 °C

Temperatura min di posa: =25 °C

Ragoio di curvatum: BxE

REGOLAMENTD (UE) 30572011

Sistema AVCE : 3 EN 505752014 + A1:2016

Classificaziona - Eca UINI EN 13501-6

Eca: Kaon propagazions della fiamma (H < 425 mm) EN 60332-1-2

Mamatura : BERICA CAV 5.FA. ITALY S0LAR CABLE H1Z272-K CE AnnovLotin Formagione BEMMEQL <HAR:= metrica
TIFD @ ESTERKO MEMOD PES0 MEDID CODIGE TIFD @ ESTERNO MEDID PES0 MEDNO CODICE

N x mm® mm kg/km N x mm?* mm kn/'km
1xd 56 ] BBSED1400 1235 120 3800 BAEEN 3500
k] 62 g0 BBSEDE00 1x50 14,3 E50.0 BAEEN 5000
1«10 72 1370 BBEENT 1000 1=70 1E0 7320 BAREEN 700D
1x1E a7 2030 BREEN1600 1x05 18,1 10280 BEZEN 9500
1x25 1.0 3020 BBEED2500 1x120 20,7 12860 BBEEN 12000

[*) Apgiungera N per il Nero, R per il Rosso




IMPIANTO SOLARE AGRIVOLTAICO DA 65,72 + 30,37 MWp
Comune di Maniago Pag 15 di

VALUTAZIONE DI IMPATTO AMBIENTALE 20
SCHEDE TECNICHE MATERIALI

Impianto illuminazione e videosorveglianza

1130 Punto LED - COB - Disano llluminazione spa

< Punto LED LED SOUUTIOME [fitfled-solutions) » Proietos (el -soluationfdissms-
proiemon-2) » Punto LED (icled-s olutions) disanms peoksmo-2) puimis )

1130 Punto LED - COB A

[ =t {PdfPage put

DORFO: In alluminda pressofuso con aletie raffreddamendo. .
REFLETTORE: in alluminio preancdizato marteliato ¥5.99 per ke wersiond LED,
DIFFUSORE: Yetro temprate 5p.5mm resistente agll shock termicl e agll urtl [prove UMD EN 12150
1:2001) .
VERMICIATURA: I coiclo di werniclatura standand a potvere & composto da una fase ol prefrattament
superfidale del metallo e successha vermiclatura a mano singoda con poivere poliestere, resistente
alla corrasiore, abe nebble saline & stabilzzata ol raggl LV,
DOTAZIONE: Completo o stafia zincta e vemidata

| m E L L 3 1130a. | EQUIPASGIAMENTD: Duranie la manuiensicne o 8 cambio lampeda B vetro rimare agganciabs af
[fresourcesRES/RdETCa9bI5ababich o0 2 Be 03T THPORE CPIOBASH A siourerza.
MORMATIVE: Prodoitl in conformita alle wigent! norme EN 50538, Sono protett] con || grado PS50
per L norma EM B0529 verficats dopo un processa ol Inveochilamenio acoelerabo di 7 gicenl . Hanin
classe di isalamento 1.
Superficke ol esposizione al venba: 300 om®.
Tar 20 +40°C.
Faittore ol pobenza: 20,9
Mardenimenta del flussa uminase 50,0006 al 70 L7850
Oassficadone rischio fotobkologioo: Gruppo esente, seoonca e EME2271.
Superficke ol esposizione al vento: L:283cm? F:416cme.

@ e agmle@E D8R

Codice Cabaggie Ky Lumnen Cutpt KO8 Wt Surge Colere
41374800 LD CELL 124 LED OO 366l -4000K CRI«B) 30 12 GRAFITE H
41374000 CLDNCELL 128 LED DO 366 Tl -4000K CRI«B) 30w 12w fa &

I Mo lumirs2ss riporao indica @ Musso weoente dallapparecchio con und tollerania di £ 10% rspens o valere indicato. 1 W 1o sono i pobenia totale 3ssorhics
dal sistema & non supe il 10w del vakene indicaps,
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Stazione per monitoraggio ambientale

Viene riportata la scheda tecnica ti un sensore tipo All-in-One
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i ALL-IN-ONE
. s Environmental (Velocita e direzione del vento, temperature e UR%,
g = ey, IS pressione, pioggia, radiazione solare)

\\\‘

QW

v

ol - Sensori All-In-One

© Sinoa sei parametri misurati con lo stesso sensore

o Due tipologie di sensore con differenti caratteristiche
per un a ampia gamma di applicazioni.

© semplice connessione a sistemi di misura di terze par-
ti e a data logger LSI LASTEM, grazie al protocollo
Modbus-RTU

© Disponibilta di versioni riscaldate

© Laboratorio interno accreditato 1ISO17025

SERIE COMPATTA SERIE STANDARD
Sensori che integrano un anemometro sonico con un sensore di temperatura e umidita relativa capacitivo a risposta rapida
e un sensore di pressione barometrica. Versioni alternative sono dotate inoltre di sensore di radiazione solare a fotodiodo
o sensore di pioggia ottico. Il risultato & un sensore "All-in-One" di livello professionale, progettato per garantire affidabilita,
longevita e facilita di installazione. Sono disponibili due classi di sensori: Standard, in alluminio, e Compatti in Luran, con
dimensioni diverse e diverse caratteristiche relative alla misurazione del vento. Tutti i modelli possono essere collegati a
qualsiasi data logger LSI LASTEM utilizzando la porta seriale COM2 con protocollo Modbus-RTU. | sensori All-In-One sono
particolarmente adatti per applicazioni industriali e ambientali, come ad esempio edifici smart, reti elettriche, applicazioni
costiere marine e smart cities, ovunque siano richiesti sensori di limitate dimensioni, con basso impatto visivo e senza parti
in movimento.

Caratteristiche Tecniche SERIE COMPATTA

DNB200 - DNB200.2 ‘ DNB201 - DNB201.2 DNB202 - DNB202.2

P/N (non riscaldati)

Pag 17 di

. Alimentazione (sensore)
» Consumo (@12Vdc)

v Dimensioni

.Peso

Protezione

DNB200.2: RS232 DNB201.2: RS232

12...30 Vdc

13 mA 55 mA
170x126 mm

0,7 Kg 0,75 Kg

IP65

' Velocita del vento ' X ' X . X

. Direzione del vento ‘ X - X X

» Temperatura dell’aria ‘ X A X - X

, Umidita relativa e ‘ X . X X
Punto di Rugiada
Pressione . X ‘ X - X
Radiazione solare - » - ' X
Pioggia ‘ - - X ' -
Materiale Luran
Uscita DNB200: RS485 DNB201: RS485 DNB202: RS485

DNB202.2: RS232

18 mA

0,95 Kg
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I_Sl ST e Sensori Alldn-One

T = W
4

E? T
Hereeri !

P/N (non riscaldati)

SERIE STANDARD

s ot | owmed  owemai

Velocita del vento
Direzione del vento
Temperatura dell'aria

Umidita relativae
Punto di Rugiada

Pressione
Radiazione solare
Pioggia

Materiale

Uscita

Alimentazione

Consumo @12 Vcc
(solo sensore)

Consumo @24 Vcc
riscaldatore

(vedere modelli riscaldati)

Dimensioni
Peso

Grado di protezione

h?
X

=

=

DNE300-300.1:

R5485

DNB300.2:
R5232

170x126 mm
1.5 Kg

w

RIS
i 1

X
X X
X X
X X
X X
- X
% R
Alluminio
DNB301-301.1: DNB302-302.1:
R5485 R5485
DNB301.2: DNB302.2:
RS232 RS232
12...30 Vdc
55 mA 18 mA
10A
170x126 mm 170x126 mm
1.5Kg 1,65 Kg
IPB6

DNB300 -DNB300.2 | DNB301 - DNB301.2 DNB302 - DNB302.2 | DNB304 - DNB304.2

DNB304:
R5485

DME304.2:
RS3232

45 mA

170x80 mm
1,05 Kg
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ser i

._ ’ S. Environmental
B monitoring Solutions
G = v e

Sensori Allin-One

Caratteristiche Tecniche

Velocita del vento

Direzione del vento

Temperatura

UR%

Punto di rugiada

Pressione

Radiazione solare

SERIE COMPATTA SERIE STANDARD
Principio Ultrasonico Ultrasonico
Campo 0..60m/s 0..60 m/s
Accuratezza £0,3m/s +0,2m/s
5% (0,02...35 m/s) 3% (0,02...35 m/s)

10% (>35 m/s) 5% (>35 m/s)
Soglia 0,02 m/s 0,01 m/s
Risoluzione 0,01 m/s 0,01 m/s
Principio Ultrasonico Ultrasonico
Campo 0..360° 0...360°
Accuratezza +3° (=1 m/s) +2° (=1 m/s)
Soglia 0.2m/s 0,2 m/s
Risoluzione 0,1° 0.1°
Principio Diodo Diodo
Campo -40...80 °C -40...80°C
Accuratezza +0,3°C(-35...60°C), 0 £0,5°C +0,3°C (-35...60°C), 0 +0,5°C
Risoluzione 0,1°C 0,1°C
Principio Capaditivo Capacitive
Campo 0...100% 0...100%
Accuratezza 3% 3%
Risoluzione 0,1% 0,1%
Tipo Calcolato Calcolato
Principio Piezoresistivo Piezoresistivo
Campo 600...1100 hPa 600...1100 hPa
Accuratezza +0,5 hPa @ 25°C +0,5 hPa @ 25°C
Risoluzione 0.1 hPa 0.1 hPa
Principio Fotodiodo Fotodiodo
Banda spettrale 300...3000 nm 300...3000 nm
Campo 0...2000 W/m? 0...2000 W/m?
Risoluzione 1 W/m? 1 W/m?
Accuratezza 5% 5%
Risposta in temperatura 5% 5%
Errore direzionale 0<B<80° <10 W/m? (@ 1000 W/m?) <10 W/m’ (@ 1000 W/m?)

Non-linearita Max 3% (0...1000 W/m?) Max 3% (0...1000 W/m?)
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B SE  n sensori All-in-One
SERIE COMPATTA SERIE STANDARD
Pioggia totale Principio Ottico Ottico
Misura Pioggia totale: mm/min, Pioggia totale: mm/min,

Campo di misura
Ripetibilita

Risoluzione

Caratteristiche Tecniche Comuni

Uscita

Alimentazione

Cavo

Grado di protezione

Condizioni operative

Compatibilita

Installazione

Accessori

Digitale
Protocolli
Baud rate
Alimentazione
Connettore

Cavo

Protezione alloggiamento

Temperatura
Umidita

Data logger LSI LASTEM

Montaggio

DWAB31
DWAB32
DWAB33

DWAB31.1

DWAB32.1

DWAB833.1

DEA&0S

DEAS04

mm/h, mm/day, Totale mm/h, mm/day, Totale

0...400 mm/h 0...400 mm/h
3% 3%
0,08 mm/h 0,08 mm/h

DMNB20x, DNB30x: RS485 DNB20x.2, DNB30x.2: RS232
Modbus-RTU

9600 bits

12...30 Vdc

Tipo aerospaziale

MNon incluso (vedi Accessori)

IP66 (con kit di montaggio)

-40...70°C

5..100% RH

Versioni con uscita RS232:

M-Log (ELO008) E-Log (tutti i madelli)

Versioni con uscita RS485: A-Log

Su palo @ 35..50 mm con supporto (inclusa)

Cavo L=5m
Cavo L=10m
Cavo L=25m

Cavo L=5 m dual-head per sensori con connettivita bus.
Connessione a fili liberi

Cavo L=10 m dual-head per sensori con connettivita bus.
Connessione a fili liberi

Cavo L=25 m dual-head per sensori con connettivita bus.
Connessione a fili liberi

Connettore R5232 DB-9 maschio, per connessione cavi DWABxx
a porte RS232 femmina

Convertitore di linea RS485->R5232
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